
令和６年３月４日 

第四中学校保護者様                           

上田市立第四中学校長 大塚 明彦 

 

令和５年度 学校評価アンケート結果まとめ 

 

早春の候、保護者の皆様におかれましては、ますますご清栄のこととお慶び申し上げます。 

 過日ご協力いただきました学校評価アンケートを集計し考察をいたしました。結果は全職員で共有し

て、本校の良さや課題・改善点を検討しています。今後とも、保護者の皆様のご理解とご協力をよろしく

お願いいたします。 

 

Ⅰ 生徒アンケート集計 

 

 

Ⅱ 保護者アンケート集計 

 

質問内容 そう思う
どちらかとい

えばそう思う

あまりそう

思わない そう思わない

問１ 授業内容をおおむね理解している 37.3 47.2 14.1 1.4

問２ 授業の中でICT機器を活用し仲間と関わったり、自分の考えをまとめ発表したりする活動をしている 30.4 44.2 18.0 6.2

問３ 授業の約束や時間を守って、学習に取り組んでいる 41.7 38.0 16.6 3.7

問４ 単元テストやチャレンジテストは家庭での学習の意欲の向上につながっている 63.6 30.4 5.1 0.7

問５ 先生は話を聞いたり、相談にのったりしてくれる 65.4 27.6 5.5 1.6

問６ 学校へ行くことが楽しい 60.4 33.6 4.8 1.2

問７ 楽しみにしている教科（授業）や、得意にしている教科（授業）がある 50.2 12.2 3.9 1.8

問８ 自分のよさや友のよさを理解し、学校生活でいかそうとしている 44.2 33.6 13.4 7.4

問９ 学年担任制を通して、いろいろな先生と接したり、話したりする機会を増やすことができた 60.8 30.0 6.0 3.0
問１０ 自分から進んで、相手に聞こえる声であいさつしている 45.4 36.2 11.8 6.7
問１１ 校舎に対する感謝の気持ちをもって、隅々まできれいに清掃に取り組んでいる 65.2 25.3 7.1 2.1
問１２ 歌唱活動には、積極的に取り組んだ 54.1 39.2 6.2 0.7
問１３ 生徒会活動に積極的に取り組み、自分の役割を果たしている 47.0 37.3 13.4 2.3
問１４ クリエイティブタイムに主体的に関わることができた。(生徒会・生徒集会・01) 55.5 37.3 5.1 1.6

問１５ 部活動には積極的に取り組み、充実している 54.8 34.3 7.4 2.8

パーセント表示

質問内容
そう思う

どちらかとい

えばそう思う

あまりそう

思わない

そう思わな

い

わからな

い

問１ 学校は分かりやすい授業づくりに努めている 18.7 60.3 6.1 4.2 10.7

問２ 単元テストやチャレンジテストはお子さんの学習の意欲の向上につながっている 14.0 46.3 22.0 9.8 7.9

問３ お子さんは家庭での学習が定着している 19.6 24.3 31.3 23.4 1.4

問４ 学校では生徒の話をよく聞き、生徒に寄り添い、また状況に応じて毅然とした指導が行われている 26.2 50.9 10.7 2.3 9.8

問５ お子さんは、学校を楽しみにして、登校している 27.6 48.6 15.0 5.6 3.3

問６ 学年担任制はお子さんにとって、話しやすい、相談しやすい環境にづくりに寄与している 16.8 43.9 18.2 10.3 10.7

問７ 教育相談の実施や相談室、中間教室の設置など、個別に応じた指導をしている 20.6 45.3 11.2 3.3 19.6

問８ 四中生は、気持ちのよいあいさつができる 17.3 42.1 22.0 7.5 11.2

問９ 校舎の隅々まで、きれいに清掃されている 24.8 54.7 5.6 1.9 13.1

問１０ 生徒会活動が、生徒自身や学校全体を向上させている 22.0 52.8 7.0 2.3 15.9

問１１ 学校は、学校だよりや学年・学級通信、学校webページなどで、保護者や地域に発信をしている 32.2 49.1 11.2 2.8 4.7

問１２ ｸﾘｴｲﾃｨﾌ゙ﾀｲﾑや四中アカデミーなど生徒の主体性を育む教育がされている 13.6 46.7 20.6 7.5 11.7

パーセント表示



 保護者の皆様から寄せられた、記述によるご意見・ご要望に対して、現在の範囲でお伝えできる事柄に

ついて回答いたします。なお、紙面の都合上、寄せられたすべてのご意見・ご要望はお答えできません。

都合上抜粋して回答とさせていただきます。  

 また、アンケートの内容については、次年度以降の課題や検討事項として全職員で共有しています。 

 回答 今後の検討課題とする。 

本年度から指定の上履きが変更になりました。その際には複数の業者から見積もりをとり、機能

面を重視しながらも、より値段の安い上履きを指定しました。また、来年度には PTA 厚生部の企

画運営で、制服等の譲渡会を企画しています。 

回答 改善する 

授業参観の参観授業は、できるだけ重ならないよう配慮していきます。重複することもあるかと

思いますがご理解ください。また、11月の授業参観は担当職員が行う予定です。 

 

回答 学校評価アンケートは、教務会で内容を検討し、職員会議において全職員で要望や課題を共有し

ます。改善方法については学校自己評価の報告や、PTA・総会の際に回答していきます。 

 

回答 四中では「あいさつ・清掃・歌声」を三本柱としています。誰にでも挨拶できるよう、生徒会活

動など生徒の自主的な取り組みを支えながら指導していきます。 

回答 交通違反に関しては、確認をとり、当該または全校生徒への指導を係や生徒会また PTA 郊外指

導部などと協力して行っていきます。 

回答 教師間の情報共有を行うとともに、生徒理解研修等を実施したり、チーム支援をより充実させた

りしていきます。 

 

回答 本校の個別の学習支援体制である四中放課後アカデミーの利用を進めたり、日常の個別指導の

体制を整えたりして、さらなる支援ができるよう改善していきます。 

回答 生徒アンケートの問 4「単元テストやチャレンジテストは家庭での意欲の向上につながってい

る」の回答として、９４％がよい評価をしていることから、生徒にとって学習サイクルを作って

いくことには有用だといえます。ただし、期末テストの範囲が広すぎるとの声もあることから、

来年度は 2学期の中間テストを導入する方向で検討しています。 

回答 各教科内で、学習内容をそろえることや、学習プリント、教材の共有などを進めていくように確 

認していきます。 

 

以上です。今後とも第四中学校の教育活動に、ご理解とご協力をお願いします。 


